



Берггольц Ольга Фёдоровна

Родилась 16 мая 1910 г. в Петербурге в семье заводского врача.

В годы войны, оставаясь в родном городе все 900 дней блокады, работала на ленинградском радио. Часто, обессиленная от голода, ночевала в студии, но никогда не теряла силы духа, поддерживая свои обращения к ленинградцам доверительными и мужественными стихами. Во время войны она создала свои лучшие поэтические произведения: «Ленинградская поэма», поэма «Февральский дневник» и многое другое. Берггольц выезжала в части действующей армии, её стихи печатались в газетах. Строки О. Берггольц высечены на гранитной стене Пискаревского мемориального кладбища: «Никто не забыт и ничто не забыто».

Ольга Фёдоровна скончалась 13 ноября 1975 г. в Ленинграде.

О годах, проведенных в Угличе, по итогам зрелого восприятия ставшем дорогим сердцу городом детства, О.Ф. Берггольц оставила проникновенные воспоминания в автобиографических повестях «Углич» (1931) и «Дневные звезды» (1959):

«Мы жили то на одной, то на другой улице в разных домах, но дольше всего по ордеру горкоммуны в келье Богоявленского девичьего монастыря; это было наше последнее жильё в Угличе. Наш корпус был самым дальним, угловым, он стоял в конце монастырской стены, близ дремучего садика, над глубоким, притаившимся под огромными липами прудом, а в школу мы иногда ходили не по улице, а по темному коридору в толстой каменной монастырской стене. Ходить по этому коридору было страшно, зато в оттепель не промокали валенки. А школа помещалась в том же монастыре, на другом конце, в красном кирпичном здании, которое раньше называлось «покоями» и стояло прямо напротив высокого белого собора с пятью синими главами, и главы были усыпаны крупными золотыми звездами.»

